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Σην  Σρύτη 13 Οκτωβρύου και ώρα 9:00  ςυναντηθόκαμε όλη η ομϊδα 

ςτο αεροδρόμιο Ελευθϋριοσ  Βενιζϋλοσ και φτϊςαμε ςτην 

Κωνςταντινούπολη λόγω καθυςτϋρηςησ γύρω  ςτισ 12 το  μεςημϋρι.        

                                                  
Εκεύ νοικιϊςαμε ϋνα  βαν το οπούο  μασ ξενϊγηςε ςε όλη την Πόλη. 

Επιςκεφτόκαμε  διϊφορα ιςτορικϊ αξιοθϋατα όπωσ η Αγύα οφύα , το 

Μπλε τζαμύ , τον Πύργο του Γαλατϊ  και το τεύχοσ τησ πόλησ. Εύδαμε 

επύςησ τα ςτενϊ του Βοςπόρου , τον Κερϊτιο Κόλπο και την 

Προποντύδα ό αλλιώσ θϊλαςςα του Μαρμαρϊ. Μϋςα από αυτϊ τα 

αξιοθϋατα καταλϊβαμε την ιςτορικό θϋςη τησ Κωνςταντινούπολησ και 

γιατύ  πριν τόςα χρόνια αποτελούςε  το κϋντρο του κόςμου.  Ύςτερα 

γυρύςαμε γρόγορα ςτο αεροδρόμιο για να πϊρουμε την πτόςη  για το 

Gaziandep.                                                                   Μπόκαμε ςτο αεροπλϊνο 

μασ και  απογειωθόκαμε .                                        Σελικϊ φτϊςαμε ςτον 

προοριςμό μασ το βρϊδυ γύρω ςτισ 10:30.                         Εκεύ μασ 

περύμεναν οριςμϋνεσ από τισ οικογϋνειεσ που θα μασ φιλοξενούςαν. 

Πόγαμε ςτα ςπύτια όλοι κουραςμϋνοι και περϊςαμε το υπόλοιπο τησ 

ημϋρασ με αυτϋσ . 

Η  Σρύτη ϋφταςε ςτο τϋλοσ τησ .               Σην επόμενη μϋρα που όταν και 

η πρώτη μασ ςτο Nizip ςυναντηθόκαμε ςτο ςχολεύο όπου μασ ϋκαναν 

μια ξενϊγηςη και παρουςιϊςεισ των προγραμμϊτων τουσ . Επύςησ μασ 

πρόςφεραν μεςημεριανό και ύςτερα επιςκεφτόκαμε  ϋνα δεύτερο 

ςχολεύο . Οι μαθητϋσ  μασ περύμεναν με ιδιαύτερη ανυπομονηςύα καθώσ 

ςε κϊθε μασ βόμα  ζητούςαν να βγούμε φωτογραφύεσ και ποιο όταν το 

όνομα μασ . Σην υπόλοιπη ημϋρα την περϊςαμε με τισ οικογϋνειεσ μασ.                      
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Σην Πϋμπτη επιςκεφτόκαμε το Gaziandep. Εύδαμε το μουςεύο με τα 

μωςαώκϊ όπου παρατηρόςαμε μεγϊλη επύδραςη του ελληνικού 

πολιτιςμού γιατύ τα περιςςότερα θϋματα όταν εμπνευςμϋνα από την 

ελληνικό μυθολογύα . Αυτό το γεγονόσ μασ ϋκανε να νιώςουμε 

ιδιαύτερα  περόφανοι                  ,. 

                                                                                                                                                                           

  Επιπλϋον πόγαμε ςτο ιςτορικό κϊςτρο του Gaziadep.     

                                   
την ςυνϋχεια  περιπλανηθόκαμε μϋςα ςτην πόλη ςτα παζϊρια, 

φϊγαμε ςε ϋνα μοντϋρνο εςτιατόριο και ύςτερα επιςκεφτόκαμε τον 

ζωολογικό τουσ κόπο που εύναι πολύ γνωςτόσ ςτην Σουρκύα. 
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Ωλλη μια μϋρα ϋφταςε ςτο τϋλοσ τησ………                                                                                                

Σην  Παρασκευή 16 Οκτωβρίου πόγαμε ςε μια ϊλλη πόλη την 

Sanliurfa  Εκεύ εύδαμε την θρυλικό τουσ λύμνη που ϋνασ μύθοσ λϋει ότι 

όταν ϋνασ βαςιλιϊσ εκνευρύςτηκε ϋριξε τουσ υπηκόουσ του από του 

παρϊθυρο του παλατιού αλλϊ επειδό ο θεόσ τουσ  λυπόθηκε τουσ  

μεταμόρφωςε ςε ψϊρια για να πϋςουν ςτην λύμνη και να ςωθούν. Από 

τότε λοιπόν τα ψϊρια που ζουν εκεύ τα φροντύζουν .                                           

την ςυνϋχεια τησ βόλτασ μασ  δόθηκε η ευκαιρύα να μπούμε  ςτην 

ςπηλιϊ του Αβραϊμ (εκεύ πιςτεύουν ότι γεννόθηκε).Βϋβαια εμεύσ τα 

κορύτςια αντιδρϊςαμε γιατύ  διαφωνούςαμε να βϊλουμε μαντόλι ςτο 

κεφϊλι αφού δεν εύμαςτε κατώτερα όντα αλλϊ προκειμϋνου να μην 

χϊςουμε αυτό την μοναδικό ευκαιρύα οπιςθοχωρόςαμε.                                         

το τϋλοσ τησ ημϋρασ φϊγαμε με θϋα την Sanliurfa  και μετϊ 

επιςτρϋψαμε ςτο Nizip όπου περϊςαμε λύγη ώρα με την οικογϋνεια  

γιατύ το βραδϊκι παρακολουθόςαμε όλοι μαζύ ϋνα πρόγραμμα του 

ςχολεύου που μασ ϋδειχναν λύγα πρϊγματα για το πολιτιςμό τουσ .Ϊτςι 

λοιπόν τελεύωςε και αυτό η μϋρα                                                                                                                             

Σο ϊββατο επιςκεφτόκαμε την Antakya ϋνα πϊρα πολύ μεγϊλο και 

κουραςτικό ταξύδι διότι διόρκηςε 4 ώρεσ, με ϋνα μικρό διϊλλειμα για 

πρωινό    Όταν φτϊςαμε εκεύ ϋπρεπε να ανεβούμε ϋνα βουνό 

προκειμϋνου να δούμε την πρόςοψη τησ Μαριαμ .Παρόλο όπου 

όμαςταν κουραςμϋνοι καταφϋραμε και ανεβόκαμε. την  ςυνϋχεια 

επιςκεφτόκαμε την πρώτη χριςτιανικό εκκληςύα ςτο κόςμο του Αγύου 

Πϋτρου . επύςησ υπόρχε ϋνασ μύθοσ που ελεγε ότι υπόρχαν κϊποιεσ 

κατακόμβεσ που οδηγούςαν ϋωσ την υρλύα αφού βριςκόμαςταν  ςε 

απόςταςη αναπνοόσ από αυτόν .  Σϋλοσ  πόγαμε ςε ϋνα ακόμα μουςεύο 



ΕΠΙΚΕΧΗ ΣΗΝ  ΣΟΤΡΚΙΑ (13/10/09-20/10/09) 

με μωςαώκϊ και φϊγαμε ςτην Harbiye μετϊ από τόςο καιρό ΧΑΡΙ 

…αφού βριςκόμαςταν κοντϊ ςε ποταμό. Όμωσ  φτϊςαμε πολύ αργϊ 

πύςω ςτην πόλη μασ γύρω ςτισ 1:00 το βρϊδυ .. αλλϊ τουλϊχιςτον θα 

ξεκουραζόμαςταν                                                                                                                 

Αχ!! Ϊφταςε η Κυριακό ! Ξεκινόςαμε μαζύ με τισ οικογϋνειεσ για ϋνα 

ταξύδι μϋςα από  την λύμνη του φρϊγματοσ Birecik για το 

Rumkale.

Halfeti.                

Κατϊ την διϊρκεια τησ εκδρομόσ  μασ εύδαμε τα ςπύτια που ςώθηκαν 

μετϊ την καταςκευό του φρϊγματοσ που εύχε ωσ αποτϋλεςμα να 

βυθιςτούν 11 χωριϊ παραςύροντασ ςτο βυθό του ϋργα τϋχνησ 

ανεκτύμητησ αξύασ  

                                                                                                           
Όταν φτϊςαμε εκεύ ςκαρφαλώςαμε ςτο Rumkale και παρατηρόςαμε 

διϊφορα απολιθώματα.               
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την ςυνϋχεια γυρύςαμε με τισ οικογϋνειεσ ςτο ςπύτι.                                                              

Ϊφταςε  λοιπόν και η Δευτϋρα η τελευταύα,  μασ  μϋρα ςτο  

Nizip.όμερα πόγαμε  ςτην αρχαύα πόλη Ζεύγμα (Zeugma) μια από τισ 

αρχαιότερεσ πόλεισ του κόςμου που βρύςκεται ςτισ όχθεσ του ποταμού 

Ευφρϊτη. Ϋταν καταπληκτικϊ  εύδαμε κϊποια από τα ϋργα που εύχαν 

διαςωθεύ   μετϊ φυςικϊ τουσ χρώματα. 

 
την ςυνϋχεια επιςκεφτόκαμε ϋνα μικρό μουςεύο ςτο Birecik και ϋνα 

πϊρκο προςταςύασ ϊγριων πουλιών όπου εκεύ φρόντιζαν ϋνα εύδοσ  

πουλιού  όπου δεν υπϊρχει πουθενϊ αλλού ςτο κόςμο και ςύντομα θα 

εξαφανιςτεύ. 
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Μετϊ ακολούθηςε το μεςημεριανό μασ και η επιςτροφό μασ ςτο Νizip 

.Εκεύ αποφαςύςαμε να κϊνουμε  μια βόλτα ςτην πόλη και να δούμε την 

αγορϊ τησ .Ύςτερα το απόγευμα όρθαν οι οικογϋνειεσ και μασ πόραν  , 

όταν η τελευταύα μϋρα μαζύ τουσ . όταν γυρύςαμε φτιϊξαμε τισ 

βαλύτςεσ γιατύ το βρϊδυ όλεσ οι οικογϋνειεσ ςυγκεντρωθόκαν μαζύ με 

του  καθηγητϋσ μασ  και τραγουδόςαμε και ςυζητόςαμε . Περϊςαμε 

ωραύα                                                                                         Σα ξημερώματα 

τησ Σρύτησ ξυπνόςαμε γύρω ςτισ 5:00 το πρωύ και οι οικογϋνειεσ μασ 

πόγαν ςτο ςχολειό  όπου με ϋνα βαν φύγαμε για το Gaziadep. τισ 7:00 

βριςκόμαςταν ςτο αεροδρόμιο και πόραμε το αεροπλϊνο για την 

Κωνςταντινούπολη. 

Ε

κεύ βριςκόμαςταν το μεςημϋρι . Ϊπρεπε όμωσ από το ϋνα αεροδρόμιο  

να πϊμε ςτο  όπου ϋφευγε η ϊλλη πτόςη μασ για την Αθόνα. Οπότε 

πόραμε ϋνα λεωφορεύο και  ςτην ςυνϋχεια προκειμϋνου να 

εξοικονομόςουμε λύγη ώρα πόραμε ϋνα καραβϊκι και  για πρώτη φορϊ 

διαςχύςαμε το Βόςπορο.                 
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Σελικϊ φτϊςαμε ϋγκαιρα ςτο αεροδρόμιο και επειδό εύχαμε λύγο χρόνο 

αφόςαμε τα πρϊγματα μασ και πόγαμε ςτο κϋντρο τησ Πόλησ που 

υπόρχαν τα μαγαζιϊ . 

 Μετϊ γυρύςαμε, πόραμε το αεροπλϊνο και όμαςταν ςτην Αθόνα μασ 

το απόγευμα 20 Οκτωβρύου και ώρα 6:00 

To ταξύδι μασ τϋλειωςε και πρϊγματι όταν μοναδικό μια εμπειρύα ζωόσ   

Όπωσ μασ την εύπαν. Ποτϋ δεν θα ξεχϊςουμε αυτϋσ τισ οικογϋνειεσ που 

μασ «αγκϊλιαςαν» με τον τρόπο και την φιλοξενύα τουσ. Ποτϋ δεν θα 

ξεχϊςουμε αυτό το καυτό το φαγητό που όταν για γερϊ ςτομϊχια και 
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φυςικϊ τα μαγευτικϊ γλυκϊ τουσ .Φαιρόμαςτε ιδιαύτερα όπου μασ 

δόθηκε  μια ευκαιρύα να ανταλλϊξουμε απόψεισ με αλλϊ παιδιϊ . 

Ανυπομονούμε να ϋρθουν ςτην Ελλϊδα για να τουσ δεύξουμε τι 

ϊνθρωποι εύμαςτε . 
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